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Menaces sur le réseau officinal : réduction des remises sur les génériques
Question écrite n° 9106

Texte de la question

Mme Sophie-Laurence Roy appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur le projet gouvernemental visant à ramener de 40 % à 20 % le plafond des remises commerciales sur
les médicaments génériques. Cette mesure, présentée comme un levier d'économies et un alignement sur
certains voisins européens, ferait peser un risque immédiat sur le réseau officinal. Impact socio-économique : la
profession estime la perte de marge à près de 800 millions d'euros, susceptibles d'entraîner jusqu'à 8 000
fermetures d'officines et 50 000 suppressions d'emplois, avec un effet particulièrement sévère dans les zones
rurales qui sont toujours les premières atteintes. Atteinte à vingt ans de politique du générique : en fragilisant
l'équilibre financier des pharmacies, on risque un basculement vers des médicaments princeps plus coûteux
pour l'assurance-maladie. L'Yonne est particulièrement concernée. Selon les dernières données publiées par
l'Ordre national des pharmaciens le département compte actuellement 96 officines, avec une densité pour 100
000 habitants inférieure à la moyenne nationale. Ce chiffre, en diminution constante depuis plusieurs années
(l'Yonne comptait 103 officines en 2021), traduit une fragilité particulièrement préoccupante du réseau officinal
icaunais, où chaque nouvelle perte d'officine aggraverait considérablement les difficultés d'accès aux soins et à
la prévention pour la population locale, notamment âgée. Alors que d'autres pistes d'économies moins
pénalisantes existent (lutte contre la fraude à la carte vitale, réforme de l'AME, développement de l'ambulatoire,
etc.), elle lui demande si elle entend renoncer à ce projet et ouvrir sans délai une concertation globale avec les
représentants de la profession afin de préserver l'accès aux soins et le maillage officinal sur l'ensemble du
territoire.
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